



ROZHODOVÁNÍ O ÚPRAVĚ POMĚRŮ NEZLETILÝCH DĚTÍ

Vážení rodiče,

Některá řízení ve věcech péče soudu o nezletilé (nejčastěji úpravy péče o nezletilé dítě, jeho výživy a styku s ním) jsou u Okresního soudu Plzeň - jih vedena na principech interdisciplinární spolupráce, která je inspirována tzv. Cochemskou praxí. Při rozhodování o nezletilých dětech dvou zcela svéprávných rodičů upřednostňujeme před autoritativním rozhodnutím soudu takový způsob vedení řízení, při němž zúčastněné instituce ve vzájemné spolupráci vedou rodiče k převzetí odpovědnosti za budoucí život a perspektivu dítěte.

V co věříme?

Dítě s blízkým vztahem k oběma rodičům nechce ztratit ani jednoho z Vás. Dohoda s druhým rodičem na budoucím životě dítěte je projevem Vašich rodičovských kompetencí, stejně jako to, že dítě není vtahováno do partnerského konfliktu.

Rozchod nebo rozvod představuje pro Vaše dítě traumatický zážitek. V těchto chvílích od Vás nutně potřebuje pomoc.

Dítě by od Vás mělo dostat informace o tom, co se děje, a měli byste si vyslechnout jeho názor, i na to, jak si představuje svůj budoucí život.

Jak postupujeme?

Myslíme si, že o osudu svého dítěte byste měli v první řadě rozhodovat Vy. Hlavní odpovědnost za ochranu zájmů Vašeho dítěte leží na Vás, rodičích, ne na soudu a jiných institucích. Vy znáte své dítě a jeho potřeby nejlépe. Vaše dohoda o péči o dítě po rozchodu nebo rozvodu je předpokladem pro jeho budoucí šťastný život.

Chápeme, že může být velmi obtížné dohodnout se s člověkem, který Vás opouští nebo kterého opouštíte. Pokud se nedokážete s druhým rodičem zatím dohodnout, nabízíme Vám pomoc.

Kde vyhledat pomoc?

U Okresního soudu Plzeň - jih,
u obecních úřadů obcí s rozšířenou působností ve městech Stod, Přeštice, Blovice a Nepomuk, u Magistrátu města Plzně (orgány sociálně-právní ochrany dětí - OSPOD),
u neziskových organizací DOMUS – Centrum pro rodinu či Archa pro rodiny s dětmi

Je v zájmu nezletilých dětí, aby rodiče a jejich zástupci v řízeních ve věcech péče soudu o nezletilé nevyužívali konfliktní strategie a aby se v podáních určených soudu omezili pouze na nezbytný popis skutkového stavu. Zejména je třeba zabránit situacím, aby jeden z rodičů odcházel od soudu jako poražený, protože v takovém případě (spolu)prohrává vždy také dítě.

Ne každý rodič je schopen či spíše ochoten dítěti naslouchat a být mu tak pomocníkem v těžké životní situaci, jakou rozpad vztahu otce a matky bezsporu představuje.

Pokud se rodičům nepodaří oddělit svůj partnerský konflikt od rodičovství, dochází nejen k bezprostředním změnám v chování a prožívání dítěte, ale také k dlouhodobému ovlivnění jeho zdravého tělesného, duševního i sociálního vývoje.

Dítě v reakci na konflikt rodičů zapojuje obranné mechanismy, jež tlumí psychickou bolest, stává se méně vnímavým k prožitkům svých i druhých. Může cítit velkou zlost, reagovat zvýšenou plačtivostí, negativismem, ztíženou koncentrací, pomočováním, nočními děsami.

V situaci, kdy je dítě vtahováno do bojů otce a matky, je ochuzeno o možnost vnímat sama sebe jako zdroj radosti svých rodičů. Přichází tedy o významný zdroj vlastního pozitivního sebehodnocení a naopak se u něj mohou projevit psychosomatické obtíže jako bolesti hlavy a břicha, nesoustředěnost, nervozita, podráždění. Může dojít ke zhoršení prospěchu ve škole. V období puberty a adolescence se stává problematickou zdravá separace od rodiny - dítě může mít obtíže v navazování kvalitních vrstevnických vztahů, inklinuje k rizikovému chování, nerespektování autorit či se naopak uzavírá do svého vlastního světa, stává se osamělým izolovaným. Následně pak může mít obtíže při vytváření vlastní identity a hledání místa v životě. Zažívá pocity prázdnoty, má problémy v partnerském životě, problematicky zvládá řešení každodenních i náročnějších životních situací.

Děkujeme Vám, že jste těmto informacím věnovali pozornost.

